

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

毛泽东亲笔题写报名
创刊于1949年7月1日

2014年10月

8日

星期三

甲午年九月十五

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12994号

今日4版

http://www.zynews.com

今天白天到夜里 多云间晴 风力 东南风3级 温度 最高25℃ 最低13℃ 降水概率5% 新闻热线:6765551

中央主流媒体报道河南



编者按

中原经济区、郑州航空港经济综合实验区上升为国家战略,河南保税物流中心、跨境E贸易试点等平台顺利实施,郑欧班列成为中部地区连接欧洲的重要运输大动脉……10月5日,新华社以《中部大省河南渐成对外开放高地》为题,报道了河南省委、省政府把对外开放确立为基本省策,强力实行开放带动战略,构建举省开放体制的做法和成效,本报今日予以转载。



中部大省河南 渐成对外开放高地

新华社郑州10月5日电(记者 刘雅鸣 李亚楠)近年来,河南省委、省政府把对外开放确立为基本省策,强力实行开放带动战略,持续拓展开放新领域,构建举省开放体制,大力承接海内外产业转移,逐渐成为内陆对外开放高地。

打破思想“藩篱” “无缝对接”世界

自今年9月11日起,外国人如有紧急事务到河南,可在郑州机场享受“落地签”,符合条件的外国人10分钟就可办好签证。这填补了河南没有外国人口岸签证权的空白,意味着河南与世界的“无缝对接”更进一步。

这是河南省努力扩大对外开放成绩的最新举措之一。近年来,河南争取到中部地区首个综合保税区,中原经济区、郑州航空港经济综合实验区上升为国家战略,河南保税物流中心、跨境E贸易试点等平台顺利实施,下一步,河南还将积极申报中国(郑州)自由贸易试验区,构建更高层次的对外开放平台。

去年7月5日,郑州海关启动通关作业无纸化改革试点,企业从电子申报到收到海关电子放行回执只需数秒,足不出户即可实现“指尖上的通关”。

河南省商务厅厅长焦锦鑫说,河南还建立了招商引资信息处理和受理服务

中心、联审联批和代理服务中心、投诉权益保护中心等3个中心,不断优化外商投资保护环境。

交通“心脏”汇聚物流 “铁公机”联运连线全球

国庆前夕,随着一声汽笛长鸣,郑欧班列第二趟回程班列,缓缓驶进郑州铁路集装箱中心站,41个集装箱装载的宝马、奥迪的汽车零部件和轮胎、机器人、机械设备、钢材和化工原材料,从郑州分拨到全国超半数的省份。

去年7月18日开通的郑欧班列,是中部地区连接欧洲的重要运输大动脉。截至目前,班列集货半径超1500公里,覆盖16个省市,承运900余种货物。

这是河南抢抓机遇向西开放,打造丝绸之路经济带“桥头堡”的重要举措。

目前,河南高速公路通车里程连续多年全国第一,基本形成“三纵四横”国铁干线网和“十二横九纵六放射”高速公路网;郑州机场开通航线143条,其中国际货运航线19条,占中部地区的95%。

得益于此,去年5月31日开始实施的郑州跨境E贸易试点,迅速吸引了阿里巴巴、eBay、天猫、亚马逊等电商、DHL、顺丰、中国邮政等多家知名物流企业参与。E贸易试点项目目前已打通全球16个国家及160多个城市,让丝绸之路古道从陆上延伸向天空。

“东进西出”双向开放 巩固内陆开放高地

河南对外开放的吸引力不断增强。据河南省副省长赵建才介绍,2013年,河南实际利用外资134.6亿美元,同比增长11%,居中部首位;而实际到位的省外资金高达6197.5亿元,同比增长23.3%,境外资金占全省固定投资的比例达三分之一以上,带动进出口外贸总额599.5亿美元,社会消费品零售总额12276.6亿元,均居中部第一。

对外开放总量在扩大,质量也在不断提升。河南省商务厅统计,去年,在河南投资的世界500强企业达到81家,国内500强企业达到156家。

河南省商务厅厅长焦锦鑫说,经过多年的发展,河南与沿海发达地区的政策环境差距在缩小,在区位、交通、资源、市场、产业基础等方面的竞争优势在上升,河南实实在在已成为海内外客商投资的热土。

不过,河南也清醒地认识到不足所在。比如,入驻河南的世界500强企业数量较少,转移到河南的核心技术比较欠缺;教科文卫等社会事业的开放还相对滞后等。

因此,河南省省长谢伏瞻指出,河南正处在承接产业转移的黄金机遇期,同时,对外开放也面临区域竞争加剧等诸多挑战,要适应形势发展变化,进一步提高以开放促改革、以开放促发展的自觉性,努力把河南省的对外开放工作提高到新的水平。

一份实实在在的作风建设成绩单

——写在党的群众路线教育实践活动收官之际

新华社记者 霍小光 华春雨

磅礴力量。

以上率下——

党中央以高度的政治自觉和强烈的忧患意识推动全党深入开展群众路线教育实践活动

根据党的十八大部署,2013年6月至2014年9月,在以习近平总书记为总书记的党中央亲身示范和有力领导下,以为民务实清廉为主题的党的群众路线教育实践活动深入开展。

历时一年多的教育实践活动,针对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,解决了一些多年想解决没有解决的问题,刹住了许多人认为“不可能刹住”的歪风,取得实实在在的成效,向全党全国人民交上了一份作风建设的成绩单,在干部群众中引起热烈反响,使全党全国为之振奋。

教育实践活动,在党的建设史上写下新的时代篇章,让全党全军全国各族人民真切感受到了以习近平同志为总书记的党中央坚持党要管党、从严治党的坚强决心,进一步增强了人们的道路自信、理论自信、制度自信,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起了一往无前的

身作则、以上率下,为全党开展教育实践活动树立标杆。

中央政治局制定并带头落实关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,为开展教育实践活动作了思想动员、工作准备和行动示范。

2013年6月22日至25日,习近平总书记主持召开中央政治局专门会议,对照检查落实八项规定情况,分析存在的“四风”问题,开展批评和自我批评,研究提出加强作风建设的措施及制度规定,为全党开展教育实践活动先行一步、作出表率。

一年多来,习近平总书记在每批活动的关键节点和环节多次发表重要讲话,作出重要批示,为深入推进教育实践活动提供了重要遵循。

从整治会所中的歪风到整治培训中心中的腐败;从整治“裸官”问题到整治奢华浪费建设,再到整治领导干部参加天价培训……在活动不同阶段,总书记又作出一系列重要批示,将多个群众反映强烈、直接触动利益“奶酪”的问题纳入教育实践活动专项整治范围。(下转四版)



节日的景区一派喜庆气氛 本报记者丁友明摄

盘点郑州黄金周

见2版

旅游:接待游客近980万人次

商业:15家零售餐饮企业掘金逾7亿

铁路:日均发送人数超春运

机场:运送35万人创新高

公路:客流同比减少16%

地铁:单日最高运送31万余人

国际青少年高尔夫巡回赛金沙湖落幕 郑州小丫包揽女子组冠亚军

男子组比赛:郑州选手谢一鸣斩获亚军



本报讯(记者 郭韬略)2014国际青少年高尔夫巡回赛亚洲巡回赛中国赛第四站的比赛,经过两天的激烈角逐,昨天下午在郑州金沙湖国际高尔夫球会圆满落幕。来自上海、北京、广东、河南等地的

获得女子10~14组前三名的冀怡帆(左二)、张婧文(右二)、刘若彤(右一)和河南省高尔夫球协会秘书长李罡合影。

国内选手以及德国、澳大利亚等国家的30多位选手,参加了本站比赛。在女子10~14组的比赛中,郑州选手表现尤为出色,冀怡帆、张婧文和刘若彤包揽了该组别的冠亚军。

融入国际的必由之路

美国国际青少年巡回赛(IJGT),是美国第二大青少年巡回赛,也是唯一一个在上学期期间每个周末举办的非营利性青少年比赛,每年举办60多场,参赛选手来自世界30多个国家。为了给在美国之外的青少年提供一个相同的比赛体制,让他们在起点就站在国际平台上得到锻炼,赛事组委会从2010年开始在泰国、日本、韩国、印度和中国举办亚洲巡回赛,在次年二三月间,还将举办总决赛。该项赛事过去三年的总决赛都是在泰国举办。(下转四版)

导读

云南景谷县发生6.6级地震 昆明等地震感强烈



郑欧班列9月开行9班创全国纪录

总开行班次综合影响力等保持国内第一

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州国际陆港开发建设有限公司了解到,郑欧班列9月份累计开行班次达9班,在全国中欧班列中,创月度开行班次最高纪录。

据介绍,今年5月,郑欧班列实现每周两班常态化开行。9月17日第二班回程班列抵达郑州,在每月原有8班的基础

上增加1班回程班列,在全国创月度开行班次最高纪录。截至目前,该班列已成功开行55班,货值近3亿美元,货重超3万吨,总开行班次、货重、货值和综合影响力继续保持国内第一。

经开区相关负责人告诉记者,郑州汽车整车进口口岸通过国家验收后,郑欧班列于9月30日再次承载海马汽车出

口比利时,在为逐步增加海马汽车出口量做准备的同时,也将为第三批郑欧回程班列拉回进口整车做运行测试。

目前,郑州国际陆港开发建设有限公司已在欧洲多国建立办事处,有300多人在提供“门到门”服务,货物基本实现欧洲全境分拨。按照目标,郑欧班列年内将开行100班。

践行党的群众路线 建设宜居宜业新密

本报记者 张立 通讯员 王焱军

着眼于“实” 针对四风抓整改

工作实不实,关键看落实。通过“万名干部下基层”,召开专题民主生活会,沉到基层调研等一系列活动,四个班子累计组织专题调研370余次,走访群众4600余人次,召开座谈会140余次,发放调查问卷7300余份,撰写调研报告161篇,收集意见建议810条,梳理归纳为7类211项。县处级领导干部共梳理问题415条,建立台账21个。全市各级各部门累计开展调研活动1315次,召开座谈会352场次,发放调查问卷3.5万余份,走访群众4.8万余人次,走访非公企业181家,撰写专题调研报告155篇,全市征集到包括“四风”在内的各类问题11000余条,建立台账200多个。

新密市委、市政府对其进行梳理整

着眼于“效” 转变作风倾力为民

理后,针对征求到的意见建议,明确专人负责,集中进行汇总梳理,并在第一时间提交市委常委会研究,按照职责分工主动认领整改。让群众切实感受到教育实践活动带来的新气象、新变化。

通过活动,该市政务环境不断优化,全市278项行政审批事项反复对接压减,保留行政审批事项97项,承接、新增行政审批事项55项,削减率达65.1%,审批环节压缩率达51.2%,承诺办理时限缩减86.1%,真正为群众办事提供了高效服务。

商登高速新密段点状开工启动,郑登快速通道、大学路南延、省道323、省道321改造施工进度顺利,溱水路到机场迎宾大道西延、S541侯寨至苟堂线、

在党的群众路线教育实践活动中,新密市99个单位,1654个基层党组织、38602名党员以“为民、务实、清廉”为主题,“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,聚焦“四风”,边学边改,为加快建设“富裕文明、绿色生态、平安和谐、公平有序”的宜居宜业新密提供了坚强保证。

着手于“早” 万名干部下基层

在首批党的群众路线教育实践活动开展之时,该市就着手为本地活动“热身”。与网格化管理长效机制深度融合,明确1394名三级网格长和市直单位5656名下沉人员的“双重责任”,上下联动为群众办事提供“一条龙”服务。

网格化工作实施以来,该市共排查矛盾纠纷2.3万件,98.7%都得到了有效处置。其间,依法取缔了一批高污染小作坊,集中拆除了一批违章建筑和存在安全隐患的锅炉,规范了一批小商小贩的经营行为,查获了一批制售假冒伪劣药品、保健品、医疗器械的非法生产经营窝点,化解了一批信访矛盾问题。

深入推行“一村一警”长效机制,在

全市350个村(社区)设置标准化警务室80个,警务工作站270个,为群众办实事、好事1230余件,打造了平安建设“新密模式”。

选派百名局长担任村党组织“第一书记”,帮助完善机制、培育项目、解决难题和化解矛盾,引领农村经济发展,深化基层服务型党组织建设,帮助基层理清发展思路、加强项目建设、排解矛盾纠纷、强化基层基础。

着力于“深” 民主生活会动真格

专题民主生活会,是群众路线教育实践活动进入“查摆问题,开展批评”环节的一项重要内容。

新密市委班子对照检查材料,多次召开常委会议进行研究,形成初稿后,采取多种形式征求社会各界的意见建议。常委个人对照检查材料亲自动手

起草,市委书记逐人审阅提出意见。各级各部门紧盯兰考标杆,重点聚焦“四风”,严格程序标准,普遍召开了有辣味、红脸出汗的专题民主生活会和组织生活会,联系分包的县处级领导干部全程参与,主持指导,保证了生活会开出高质量。全市各级领导班子和党员干部敢于揭短亮丑、敢于深挖根源,敢于触及深层次问题、实质性问题,认真撰写了对照检查材料,做到了真正聚焦“四风”、见人见事见思想、为开好高质量、高标准的生活会奠定了基础。

市委把征求意见、查摆问题作为整个活动的基础性、关键性工作,常抓不懈,常抓常新,在采取群众提、自己找、上级点、互相帮、集体议等方式查摆问题的基础上,深入开展“六查六集”活动,广泛征求意见建议。以市委民主生活会为参照,深入剖析,坦诚相见,达到了“红脸出汗,加油鼓劲”的目的。